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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 65  DEL 10  OTTOBRE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 10 del mese di Ottobre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.30  il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 314289 del 03.10.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Programma Triennale OO.PP. 2014/2016 ed Elenco Annuale dei lavori per l’anno 

2014. Parere 1ª C.C.Circ.le Permanente – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 11.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott.  Vincenzo 

Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi comunica che sono state indette le Elezioni del Consigliere aggiunto 

rappresentante dei cittadini extracomunitari del Consiglio Comunale di Catania e che i 

seggi n° 4 e n° 5 verranno allestiti nella Sede della Circoscrizione.  

Alle ore 11.15 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana Lucia. 

1° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo afferma che 4 sono le schede che l’A.C. ha portato 

all’esame del Consiglio; fa sapere che dopo un colloquio con l’ing. Marra la Commissione 

di cui è presidente ha presentato un elenco di interventi, che ritiene prioritari, per farli 

inserire nel Piano Triennale OO.PP. 2015-2017 e che si augura anche che anche il 

Consiglio condivida (rifacimento marciapiedi via Borrello, via Santangelo Fulci e via 

Principe Nicola; riqualificazione Largo Aquileia, area a verde “Zammataro”, Piazza 

Ariosto, area a verde “Spina”, area a verde di via Barletta, vicolo Dedalo; serie di 

interventi nel rione Carruba).  
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Il Consigliere Crimi fa un plauso alla Commissione per il lavoro svolto, ma evidenzia  che 

manca la proposta per  il Parco Urbano di Via T.M. Manzella che formalizzerà per iscritto. 

Anche il Consigliere Rapicavoli plaude al lavoro della Commissione e sottolinea come 

quello delle opere da realizzare sia un argomento importantissimo; propone che al Parco 

Gioeni venga ripristinato e completato l’impianto di illuminazione pubblica e di 

videosorveglianza; chiede che venga predisposto un piano per l’eliminazione delle barriere 

architettoniche. Il Consigliere chiede che al punto 166 il Palazzo delle Poste venga 

sostituito con i locali dell’ex ospedale Maurizio Ascoli; quale sede degli Uffici Giudiziari; 

ritiene che il punto 171 (Asse di raccordo tra A18 e via Leucatia) sia irrealizzabile a causa 

della presenza di numerose abitazioni civili; il punto 186 va eliminato in quanto prevede 

l’allargamento della Via del Bosco che è già stato realizzato; per quanto riguarda i punti 

140, 141, 149, 150 e 188 si dovrebbe dare un ordine di priorità superiore per l’importanza 

che rivestono per il quartiere; l’intervento al punto 253 non ricade nella  2ª Circoscrizione, 

ma nella 3ª. 

Il Consigliere Di Salvo ricorda che al Parco Gioeni l’anno scorso è stato fatto un 

sopralluogo con  gli Assessori Bosco e D’Agata, ma finora le risposte sono state nulle e 

come riprova si è  constatato che durante le piogge della settimana scorsa si sono realizzate 

le “cascate Gioeni”; l’unica risposta concreta si è avuta con lo spostamento dell’area di 

sgambettamento per i cani.  

Il Presidente Li Causi porta a conoscenza che, per il Tondo Gioeni, nel Bilancio 2014 è 

previsto solo il rifacimento dell’impianto di illuminazione. 

Il Consigliere Di Salvo comunica che i new jersey posti alla confluenza tra Via Pietra 

dell’Ova ed il Tondo Gioeni a causa delle forti piogge sono scivolati su Via Pietra 

dell’Ova, più a sud; chiede che siano fissati al suolo. 

Il Consigliere Di Blasi comunica di aver chiesto alla 1ª Commissione di inserire alcuni 

interventi per il rione Carruba, abitato da 4000 cittadini, da sempre dimenticato da tutte le 

Amministrazioni Comunali.  

Il Presidente Li Causi asserisce che nel rione Carruba qualche piccolo intervento è stato 

fatto. 

Il Consigliere Di Blasi afferma che i lavori effettuati nel rione Carruba erano dovuti in 

quanto legati alla metanizzazione; afferma che deve evidenziare per onestà intellettuale,   
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nonostante appartenga al Patto per Catania che fa parte della coalizione dell’attuale 

Sindaco, che il piano di metanizzazione è stato iniziato dalla precedente Amministrazione 

Stancanelli e che l’attuale Amministrazione non ha fatto niente per quella zona; chiede, 

inoltre, che nel Piano Triennale venga inserito l’abbattimento del muro che taglia in due 

Via Ebe e ne impedisce il collegamento; chiede, inoltre, se esiste l’esproprio del terreno 

adiacente ad esso. 

Il Presidente sospende la seduta alle ore 12.00 per permettere ai Consiglieri di formulare le 

loro proposte per iscritto. 

Alle ore 12.25 il Presidente riprende la seduta. 

Il dott. Stancanelli legge le 5 proposte.  

Il Consigliere Armenio propone di accorpare tutte le proposte in un unico documento. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede a tutti i Consiglieri di esprimersi favorevolmente 

dimostrando unità di intenti per il bene della collettività. 

Si passa alla votazione del documento unico, come  proposto dal Consigliere Armenio 

contenente le proposte di intervento da inserire nel Piano Triennale OO.PP.; vengono 

nominati scrutatori i Consiglieri Cardello e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 11  

Consiglieri favorevoli          n° 11 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,  

     Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella,  

     Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Si vota il Programma Triennale OO.PP. 2014/2016 ed elenco annuale dei lavori per 

l’anno 2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Patella e Russo.  

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 11  

Consiglieri favorevoli          n° 11 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,  

     Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella,  

     Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, Russo)  
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Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio da parere favorevole. 

Alle ore 12.40, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il  Presidente dichiara chiusa la 

seduta.  

  

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.               IL PRESIDENTE                IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                     (Marco Di Blasi)   
 

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 14/11/2016   
                

 
 
 


